

强化支撑性保障 开展多元化服务 培育消费新业态

# 我区突破“供给约束”释放养老消费潜力

JIN RI SHI DIAN

今日视点



本报讯 破解养老服务供给难题,促进养老服务消费,事关老年人及其家庭幸福生活,同时对拉动内需、扩大就业、促进经济发展具有重要作用。针对我区老龄化率达28.23%,超过全省老龄化率23.04%、全市24%的水平这一实际,我区深入实施“积极老龄化”战略,全力推进老龄事业全面协调可持续发展,着力构建居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养融合的养老服务体系,通过强化养老服务支撑保障、以需求为导向开展多元化居家养老服务、培育养老服务消费新业态等举措,多向发力、多措并举,有效突破养老服务有效供给不足,充分释放养老服务消费潜力。

## 冬季请保护好你的嘴唇

口唇是人体消化道的门户,又是语言交流的工具,保护好它非常重要,尤其是在冬季,注意口唇卫生,更是个不容忽视的问题。

飘动的空气中,除了灰尘微粒外,还混杂有苯并芘、氮氧化物、废气等有害物质,还含有各种病毒、病菌等微生物。因此,人们外出回家后,除洗手外,还应洗脸与洗口唇。同样,饭前只洗手也是不够的,也要擦洗口唇,否则各种有害身体的东西会伴随着饭菜吃进胃肠,产生病患,损害身体健康。

冬季风大,里面的杂物更多,出门最好戴上口罩,起隔离、保护作用。口唇感到干燥时,忌用舌头舔润,容易干燥裂开,引起唇炎,可用热水洗后搽涂护唇膏。

(王家喻)

JIAN KANG TIE SHI 健康贴士

强化养老服务消费支撑保障。我区依托智慧养老服务指挥调度中心,建设智慧养老体验中心,全面提升老人对我区居家环境适老化改造工作的认可度和参与度,从而提高老人居家环境的生活品质,满足养老服务和社区服务需求。与此同时,下发《关于开展大丰区困难老年人家庭适老化改造的通知》,在小海、刘庄、三龙等镇和大中街道完成适老化改造100户,明年起逐步对我区符合适老化改造需要的家庭实施适老化改造,进一步保障辖区困难老人居家养老安全,全面提升老年人生活自理能力和居家生活品质。积极建设专业化养老服务人才队伍,开展养老护理员职业技能等级资格培训,今年以来已开展养老护理员培训班2期,共培训134人。

开展多元化居家养老服务。目前我区享受政府购买养老服务的老年人达3.69万人,达常住老年人口的

18.5%,智慧养老指挥调度中心采取助老员上门服务的形式,全面开展助洁、助行、助餐等服务,目前已设置居家养老服务项目25个,全面拓展养老服务内容,刺激居家养老服务潜在需求。我在大中街道、丰华街道进行家庭援助照护项目试点探索,根据意愿为在家接受家属照料的重度失能老人,提供上门服务或养老服务,按照每位老人每年服务12天,每位老人最多120元/天核算,正常收费标准低于120元/天的,按照实际收费标准核算,高于120元/天的按照120元/天核算。此外,进一步加强老年人消费权益保护,依托12349民政热线,村(居)定期督查、服务对象回访等措施,建立健全养老服务投诉举报制度,建立保护老年人消费权益的绿色通道。

培育养老服务消费新业态。我区通过“养老+旅游”“养老+产业”“养老+金融”,积极鼓励社会资本探索多

种业态和经营模式,推动老年产品市场提质扩容,促进老年人消费增长。在“养老+旅游”方面,我区依托滩涂湿地、荷兰花海等生态资源优势,融入长三角养老一体化建设,发展旅游康养产业。在生态文化资源富集区域重点发展休闲旅游、养生度假及异地旅居等养老产业,拓展康复理疗、文化体验、休闲养生等服务功能。在“养老+产业”方面,合理划分养老、生态、生产空间,养老布局规划建设融合餐饮、文化、教育、培训等功能于一体的大型养老基地或特色养老小镇,推动休闲疗养、康复保健、健康食品、养老康复用品等特色产业集中布局。在“养老+金融”方面,积极与大丰农商行合作开发积分兑换养老服务产品,将养老服务赋能于农商行积分,增加积分价值,让老人在安全理财的同时,利用积分兑换享受居家养老服务。

(杨蕾 徐慧珺)



近日,丰华街道针对当前疫情出现的新特点、新情况,迅速反应,始终绷紧疫情防控这根弦,毫不放松抓好疫情防控各项工作,充分利用网格化优势,加强防疫宣传,确保辖区内安全形势稳定。 万成 胡金波 摄

## 文明从有序排队做起

排队不仅是一种行为习惯,更是一个城市文明程度的体现。近日,笔者在城区的一些医院、超市、汽车站等公共场所,发现市民都能自觉文明排队。这是一个全国文明城市中广大市民文明素养的具体表现。

在大丰人民医院的挂号收费处,笔者看到各窗口等待交费的人整齐地排着队伍。“现在市民素质变高了,为了不扰乱秩序,都会自觉排队,方便别人也方便自己。”市民王女士说。由于医院启动了叫号系统,就诊市民坐在等候区耐心等待。即使没有医务人员引导,市民也都有序按号排队。节假日期间,汽车站的人流量较平时有所增加。在安检处,旅客依次将行李放在安检机上先安检再进站。“车站内虽然人多,但旅客自觉排队购票、进站,站内秩序很好。”车站内的一位工作人员介绍。在自动

售票机前准备取票的董先生说:“我每次外出之前都在网上订好票,过来直接刷身份证就可以拿票,简单便捷。”

笔者来到大润发超市,看到超市内每个收银台旁边井然有序地站着等待付款的顾客。市民张女士表示,城市文明程度提高了,每个人都应该提高自身素质、传递文明的理念,这也将促进整个社会的文明程度不断提升。

排队看似是一件“小事”,实则上是衡量一座城市文明程度的重要标准。让我们从自觉排队、有序排队、文明排队开始,让其成为文明的一道风景线。

(卢春桃)

QI ZUI BA SHE  
七嘴八舌

## 被刑拘后悔莫及

1月9日,草庙派出所破获一起跨区域窃猫系列案件,王某、潘某2名犯罪嫌疑人被抓获,并刑事拘留。

2020年9月4日,该所接到居民报警,她花了5000多元买的英短猫丢了。民警通过警务平台发现近日盐城、南通市辖区内频频有宠物猫丢失的警情,民警怀疑极有可能是人为作案,于是调取周边监控进行研判发现,每次有宠物猫丢失的时间段,都会有一辆可疑的货车停在高速路出口的地方。民警根据这一线索进行摸排,确定这不是普通的宠物猫丢失警情,而是一起涉及多区域专业偷猫的盗窃案件。公安机关对这辆车进行跟踪研判,本月初草庙再次发生偷猫事件,民警果断出击,将

两名犯罪嫌疑人王某、潘某抓获归案。王某、潘某系连云港市灌云县人,听说广东那里吃猫肉,便打起了偷猫卖肉的主意。自2020年8月以来,二人于深夜使用小货车运输摩托车,到了作案地后,将小货车停在路边,再骑行摩托车流窜到乡村物色目标。发现目标后,就用猫笼诱捕,最后将偷来的猫运到广东进行出售。二人在连云港、盐城、南通地区作案数十起,非法获利数万元。

经审讯,王某、潘某二人对共同盗窃的犯罪事实供认不讳。公安机关根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第八十二条之规定,对王某、潘某采取刑事拘留的强制措施。面对法律的制裁,二人流下后悔的泪水。

(吕文杰)

## 晒项目赛速度比质效 汇聚高质量发展新动能

(上接第一版)同时抓紧抓实技改项目,加快传统产业高端化、智能化、绿色化转型。要坚持“比学赶超”不含糊,主动对标先进,比出压力、比出动力,做到学有目标、干有榜样,推动各项工作进位争先。组织、人社等部门要制定完善激励政策,以实绩考核促进干部担当作为,再掀项目建设新热潮,努力收获更多重大项目、好项目,为推动全区“十四五”开好局、起好步奠定坚实基础。

一路上,与会同志边走、边看、边议,还集中观看了盐城观摩备选项目推进情况视频短片。大家在晒项目、赛速度、比质效中找到了差距,提振了信心,拓宽了思路,纷纷表示将以区委十二届十一次全会和区“两会”精神为引领,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,聚焦“五个一”奋斗目标,持续主攻“四大经济”,在“比学赶超”中合力谱写“争当表率、争做示范、走在前列”的大丰篇章。

(叶东升)

# 坚决制止餐饮浪费行为 切实培养节约习惯



文明健康 有你有我



大丰

# 坚决制止餐饮浪费行为 切实培养节约习惯